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Série d’exercices N° 2.

Exercice 1. On définit dans R la relation suivante :
TRy & 2 = >
— R est-elle une relation d’équivalence ?
— Donner la classe d’équivalence de z € R.

Exercice 2. Soit dans N la relation suivante : pRq < p divise q.
— Montrer que R est une relation d’ordre.
— S’agit-il d'un ordre total ?

(On dit que “p divise ¢”si: Ir e N : g =rp.

Exercice 3. Déterminer si les applications suivantes sont injectives :

f: R— R '

v f(z) = az + b avec : a,b € R, a # 0.
g: R— R

r— g(r)=22+1.
h: R+—> R

r— h(z) =22

Déterminer si elles sont surjectives ? bijectives ?.
Exercice 4. Soit f : E — F une application et Soit A et B deux partie de E. Montrer
que :

1. AC B= f(A) C f(B).

2. f(AUB) = f(A) U f(B).

3. fLANB) C f(A)N f(B) et que: f(ANB) # f(A)N f(B).
Exercice 5. Soient f : E — F et g : F — G deux applications. On appelle fonction
composée ou composition des deux fonctions f et g, la fonction :

gof : E— G
zi— gof(x) = g(f(x)).

— Montrer que si 7 f est surjective et g est surjective” alors gof est surjective.

— Méme question pour I'injectivité et la bijectivité.

— Déterminer (gof)™'.
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